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5.3 Sannolikhetsfordelning

D1. Bestdm vérdet av integralen nedan (1/0/0)
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D2. Uppgiften nedan dr ifran ett gammalt nationellt prov i Ma 2c. Lés uppgiften. (2/0/0)

Ett foretag fyller konservburkar med krossade tomater. Enligt méirkningen
innehéller en burk 400 g tomater. Tomaternas vikt 4r normalfordelad kring
medelvirdet 395 g och standardavvikelsen #r 5,0 g.

Hur manga procent av konservburkarna kan forviintas innehalla mindre

in de 400 g som anges pa burken?
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D3. | kursen Matematik 2c hanterades normalférdelning enligt formelbladets mall:
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a) | normalférdelningskurvan nedan har ett specifikt intervall markerats.

Visa att den angivna sannolikheten 34,1% stammer genom att

med det digitala verktyget berdkna motsvarande for
valfri normalférdelningskurva. (£/0/0)
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b) En Matte 2c-elev undrar vad som hander med procentsiffran om man istdllet
raknar pa halva standardavvikelser, och féreslar intervallet 4 + 0,50 < x < u + 1,50

Eleven foreslar att svaret borde bli medelvardet av de tva intervallsiffrorna, dvs

34,1+ 13,6

5 = 23,85%
Undersdk om eleven har ratt. (0/2/0)
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D4. En matteelev far ska |6sa féljande matteuppgift:

Sannolikheten fér att en mobiltelefon har gétt sénder x Gr
efter inkdpet beskrivs av tdthetsfunktionen

Lo
f(x)zze 4

Hur stor dr sannolikheten att mobiltelefonen gér
sénder under de férsta tva drens anvéndande?

Elevens I6sning presenteras nedan:
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a) Elevens losning &r tyvérr fel. Vad dr det som blivit fel i [6sningen? (1/0/0)
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b) Bestdm det ratta svaret pa elevens uppgift.
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D5. Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften.

Som ett led i ett bageris kvalitetskontroll vigs ett antal bakade kanelsniickor.
Kvalitetskontrollen visar att vikten ir normalfordelad med medelvikten
120 gram och standardavvikelsen 4,0 gram.

Hur manga kanelsnickor kan forvintas viga mellan 115 gram och 130 gram
om man en dag bakar 450 kanelsnackor? (072/0)
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D6. Sannolikheten for att en nyfodd har en viss fodelsevikt, x kg,
beskrivs enligt Harald Rigkoll enligt tathetsfunktionen

F(x) = 0,28 - e~028%

a) Anviand Haralds modell for att bestamma sannolikheten
for att ett barn har foédelsevikt mellan 2,5 och 3,5 kg. (2/0/0)
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b) Undersdk hur vdl Haralds modell verkar
stamma med verkligheten (0/2/0)
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D7. Uppgiften nedan &r ifran ett gammalt nationellt prov. Lds uppgiften.

Ett foretag har undersdkt hur linge kunder som ringer till deras kundservice
behéver vinta innan de far svar. De har funnit att vintetiden r minuter har en

4 ’ ; " : I .y
fordelning som kan beskrivas med tithetsfunktionen f(f) = —6—e e el

a)  Bestim sannolikheten att en kund som ringer till foretaget behdver viinta
hdgst 10 minuter pa svar. (0/2/0)

b)  Foretaget vill informera om resultatet av undersokningen genom foljande
formulering: "Var kundundersdkning visar att 50 % av vara kunder behdver
vinta hogst x minuter.”

Bestim vardet pa x.
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D8. Sannolikheten att en viss lagenergilampa &r trasig efter x ar ar
exponentialférdelad med tathetsfunktionen

f0) =57¢733
a) Hur manga ar dréjer det tills 40 % av de tillverkade lamporna har gatt sonder? (0/2/0)
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b) Hos familjen Lampo képtes 4 sddana lampor och efter tva ar

hade ingen gatt sonder.
Hur stor ar sannolikheten for det? (O/i/lb)
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D9. For att beskriva sannolikheten f&r att fa en pizza pa en viss pizzeria inom
tiden x minuter riknat fran bestéillningen anvands varken normalfordelning
eller exponentiell férdelning.

Istdllet anvands tathetsfunktionen
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a) Bestdim sannolikheten att fa en pizza mellan 10 och 20 minuter (0/1/0)
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b) Pizzerian sdger féljande pa sin hemsida:

{/,.-

“Oavsett forsdljningstryck kommer 90 % av kunderna
att fa sin pizza inom t minuter!”

Bestam vardet pa t (0/2/0)
Svara med en decimals noggrannhet!

Vil et fidg = 0,0

0

(D < .
( EL %gr Clen for j t€>.%cg'-§3/b? prinuter

(__‘iQT?:! )P_,.{ .
c) Visa att funktionen f(x) ovan ar en giltig tathetsfunktion i detta fall. (0/1/1)
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D10. For en viss slags tiathetsfunktion galler foljande:

f=a-x- p—02x7
k=0

Bestdm vérdet av konstanten a (0/0/2)
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